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ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το έργο αναφέρεται στη βελτίωση της νομοθετικής διαδικασίας στα εθνικά Κοινοβούλια μέσω της ενί-
σχυσης της δημόσιας συμμετοχής στα προπαρασκευαστικά στάδια με τη χρήση των εργαλείων και των 
μεθοδολογιών της τεχνολογίας πληροφοριών στα πλαίσια της πρόσκλησης της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής για την Ηλεκτρονική Συμμετοχή 2006, η οποία αποσκοπεί να αξιοποιήσει τα πλεονεκτήματα των 
Τεχνολογιών των Πληροφοριών και των Επικοινωνιών ώστε να βελτιωθεί η νομοθετική διαδικασία και η 
διαδικασία λήψης αποφάσεων, και να ενισχυθεί η συμμετοχή του κοινού σε αυτές τις διαδικασίες σε όλα 
τα επίπεδα λήψης αποφάσεων της διοίκησης.

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

 Η δυνατότητα να διερευνηθούν και να αποτυπωθούν οι νομοθετικές δομές και τα στοιχεία τους (σχέδια • 
νόμου, νομικά συστατικά, νομικά έγγραφα, υποστηρικτικές πληροφορίες) σε πολλαπλά επίπεδα 
αποδόμησης της πληροφορίας, χρησιμοποιώντας προηγμένα εργαλεία διαχείρισης περιεχομένου 
των νομικών μεταδεδομένων.
 Η δυνατότητα να αντιμετωπισθεί η δομή επιχειρηματολογίας ενός νόμου που είναι σε σχηματισμό, • 
χρησιμοποιώντας εννοιολογικές τεχνικές οπτικοποίησης των επιχειρημάτων αυτών.
 Η δυνατότητα να εκφραστούν οι απόψεις γύρω από τα νομικά συστατικά, τα επιχειρήματα που • 
παρουσιάζονται από τα συμμετέχοντα μέρη, ή τις απόψεις άλλων συμβαλλόμενων μερών, με έναν 
δομημένο τρόπο που προωθεί τη συμμετοχική λήψη αποφάσεων.

Για την υλοποίηση των παραπάνω στόχων, το έργο βασίζεται:
 Στη Διαγραμματική Απεικόνιση των βασικών στοιχείων των υπό συζήτηση policy papers, Νόμων, • 
αιτιολογικών εκθέσεων κ.λπ.,
 Στην υιοθέτηση τεχνικών Arguments Visualization, που επιτρέπουν στους συμμετέχοντες πολίτες να • 
κατανοήσουν τα κείμενα και να συμμετάσχουν σε ηλεκτρονικές συζητήσεις επαρκώς πληροφορημένοι 
για το υπό εξέταση θέμα.

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Στο παραπάνω πλαίσιο, η φιλοσοφία της λύσης που προτείνει το LEX-IS δομείται σε τρία στάδια:
 Αρχικό στάδιο• : Διαγραμματική Απεικόνιση των βασικών στοιχείων της αιτιολογικής έκθεσης, του 
περιεχομένου του Νόμου αλλά και των επιμέρους άρθρων του,
 Ενδιάμεσο Στάδιο• : Διαγραμματική Απεικόνιση των απόψεων και επιχειρημάτων που έχουν μέχρι 
τότε εκφρασθεί με συνεκτικό τρόπο,
 Τελικό Στάδιο• : Διαγραμματική Απεικόνιση των απόψεων και επιχειρημάτων που έχουν εκφρασθεί σε 
ολόκληρη της διάρκεια του διαλόγου.

Το LEX-IS επιτρέπει τη διανεμημένη (σύγχρονη ή ασύγχρονη) συνεργασία μεταξύ των ιθυνόντων αφε-
νός και των ΜΚΟ, των πολιτών, και των επιχειρήσεων αφετέρου, που παρέχουν μια σειρά διοικητικών 
χαρακτηριστικών γνωρισμάτων επιχειρηματολογίας, λήψης αποφάσεων και γνώσης. Επιπλέον, το έργο 
προωθεί τη συμμετοχή της νεολαίας στη διαδικασία νομοθεσίας, με την συμμετοχή τους μέσω της τε-
χνολογίας πληροφοριών:

 Ενεργοποιώντας ΜΚΟ, πολίτες, επιχειρήσεις προς την κατεύθυνση της γεφύρωσης του αυξανόμενου • 
χάσματος μεταξύ των πολιτών και του κράτους.
 Προωθώντας την Ηλεκτρονική Συμμετοχή στις εθνικές πολιτικές υποθέσεις, χωρίς απαίτηση ειδικών • 
γνώσεων.
 Παρέχοντας τη δυνατότητα στα Κοινοβούλια να αναλύσουν όλες τις απόψεις και πιθανά να • 
αναμορφώσουν τα βασικά κείμενα προκειμένου να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες του 
Κράτους και της Κοινωνίας των Πολιτών. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το Δομημένο Forum (Forum) είναι ένα εργαλείο οργανωμένου και αποτελεσματικού ηλεκτρονικού δι-
αλόγου. Δίνει τη δυνατότητα στον χρήστη να εισάγει συγκεκριμένους τύπους απόψεων (Posting) στον 
ηλεκτρονικό διάλογο, όπως προβλήματα-θέματα προς αντιμετώπιση (Issues), πιθανές εναλλακτικές 
λύσεις (Alternative Solutions), πλεονεκτήματα-μειονεκτήματα (Advantages-Disadvantages) μίας λύσης 
που ο ίδιος ή ένας άλλος χρήστης έχει εισάγει. Σε αυτό το πλαίσιο, το LEX-IS εφαρμόζει πιλοτικά δύο 
διαφορετικούς τύπους ηλεκτρονικού δομημένου διαλόγου. Συγκεκριμένα:

To Δομημένο Forum I επικεντρώνεται στην διατύπωση των θεμάτων ενός νομοσχεδίου προς συ-
ζήτηση (  Κey Ιssue). Ένα νομοσχέδιο μπορεί να έχει αρκετές εναλλακτικές προτάσεις/θέσεις (  
Alternatives). Μια πρόταση/θέση με την σειρά της μπορεί να έχει ένα ή περισσότερα επιχειρήματα τα 
οποία την ενισχύουν (  Pro_Arguments) ή την αναιρούν (  Con_Arguments) καθώς και επιμέρους 
σχόλια (  Comments).

Το Δομημένο Forum II επικεντρώνεται στη διαμόρφωση συγκεκριμένων Ερωτημάτων (  Questions) 
όπου αφορούν το νομοσχέδιο προς συζήτηση. Ένα ερώτημα με τη σειρά του μπορεί να έχει μία ή πε-
ρισσότερες απαντήσεις (  Answers) ή εναλλακτικά σχόλια (  Comments).

∆ια μέσου αυτής της επαναλαμβανόμενης διαδικασίας ερωτήσεων/απαντήσεων, οι εμπλεκόμενοι δια-
μορφώνουν καλύτερη άποψη για το πρόβλημα και τις πιθανές λύσεις. Ανταλλάσσουν απόψεις, ιδέες, 
διευκολύνεται η εκμαίευση ρητής και άρρητης γνώσης, και διαμορφώνεται το πρόβλημα από όλες τις 
πλευρές έτσι ώστε κάθε πιθανή πρόταση να είναι και πιθανή λύση του προβλήματος

Διαδικασία Ηλεκτρονικής Διαβούλευσης στο LEX-IS

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

Μετά τη διασπορά των αποτελεσμάτων και την ενεργή συμμετοχή των νέων πολιτών στη διαδικασία 
παραγωγής νομοθετικού έργου σε πιλοτική εφαρμογή, το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα έχει στη διάθεσή του 
οπτικοποιημένες τις διαδικασίες αυτές, καθώς και την τεχνολογική πλατφόρμα για την ενεργή συμμετοχή 
των πολιτών. Η χρήση της πλατφόρμας αυτής είναι στη διακριτική ευχέρεια του Κοινοβουλίου από τα 
τέλη του 2008.

Το έργο περιγράφεται αναλυτικότερα στην ιστοσελίδα www.lex-is.eu 
όπου αναφέρονται όλες οι τεχνικές λεπτομέρειές του.




